



## 人社局公布277个职位人力资源市场工资指导价位 人工薪酬同比增长6.13% 银行保险业排前列

昨天,常州市人社局公布277个职位人力资源市场工资指导价位,工资价位的前三名是企业负责人、企业经理、银行业务人员,其中最高价位为年薪41万元。此外,调查显示人工薪酬比上年同期增长6.13%。  
常人社 刘国庆

### 银行保险业工资待遇较高

常州市人社局昨天一共公布了277个职位工资指导价位,与上年相比,多数职位(工种)的工资指导价位有所提高。

常州市人社局相关人士介绍,今年公布的277个职位(工种)人力资源市场工资指导价位,是通过常州市范围内不同规模、不同类型、不同行业,生产经营正常的企业及2013年度在岗职工工资的调查、汇总、分析和调整的基础上,以高、中、低三个档次予以发布。调查内容涵盖了员工的基本工资、奖金、社保等。

从统计来看,工资价位的前三名是:企业负责人、企业经理、银行业务人员,其中最高价位为41万元/年。

在各类专业技术岗位中,银行业务人员、通信工程技术人员和保险业务人员工资价位列前三。在各类操作技能岗位中,供用电人员价位最高,达到16万元/年。

“工资价位较高的,和往年都差不多,银行业、保险业,普遍薪酬较高。”常州市人社局有关人士介绍。

### 行业间的薪酬差距仍较大

2013年从业人员年平均劳动报

酬为49249元,比上年的46404元同比增长了6.13%。

金融业以210338元的年人均人工成本位居各行业之首,排在第二位的是信息传输、软件和信息技术服务业,年人均人工成本为201704元,建筑业、电力、热力、燃气及水生产和供应业年人均人工成本均在10万元以上。水利环境和公共设施管理业以44514元的年人均人工成本排名最后。行业人工成本差距明显,金融业年人均人工成本是水利环境和公共设施管理业的4.73倍。

今年,常州市人社部门还首次公布了企业平均每百元人工成本销售收入率的情况。调查显示,2013年常州企业平均每百元人工成本销售收入率总体下降。2013年,常州市企业平均每百元人工成本销售收入1468元,相对于2012年的1583元,下降了7.26%。

### 政务

## 居民开餐馆,不用到社区盖章了

居民申办餐馆申请环保审批前须要社区出具同意证明,居民当保安、与公安民警结婚政审需要社区出具无犯罪记录证明,居民之间具有直系亲属关系需要社区出具证明,甚至银行存单丢失进行挂失时需要社区出具存单丢失证明……以后,这些过程都可以省掉了。昨天,常州市民政局举行新闻发布会介绍,常州市出台包括城乡社区“减负增效”实施意见在内的一揽子8个文件,强力推进社区“减负增效”。

社区(村)工作与居民生活密切相关,但是多年来社区的工作却是不堪重负。某居委会负责人抱怨说,上面千根线,下面一根针,“上级政府部门很多工作任务都会找到你,让你落实完成。我们社区一共就五六个工作人员,哪能做得了?”除了各项工作,还要有各种台账,接受各种检查、考评。

据民政部门调查,目前平均每个社区建立的组织机构有37个,活动阵地27个,工作任务与指标项目101项,创建达标评比71项,台账资料109套,盖章证明项目80项。

市民政局相关负责人介绍,常

州市城乡社区建设领导小组用半年多时间,研究制订了1个社区减负文件和7个社区增效的配套文件。近日出台的《关于推动城乡社区“减负增效”的实施意见》中,列出了社区准入事项的负面清单,组织机构减幅57%;各类阵地减幅85%;工作任务和指标项目减幅23%;市级部门延伸到社区的政务信息系统整合率44%;取消盖章证明项目60项,减幅75%。

同时取消所有市级纸质台账,对社区的考核检查一律查阅电子台账;取消所有市级创建达标评比项目,只开展综合性的“常州市和谐(平安、文明)社区(村)”创建;原则上市级部门不直接对社区进行工作考核,重点督查及抽查等也不允许多头、重复进行。

今后,需要将组织机构、工作任务、指标项目、创建评比、考核检查等延伸到社区的,均实行准入制度,未经准入的事项一律不得进入社区。

很多面向居民的服务工作,今后将采取政府购买社会组织服务工作的方式来做。

卞心宇 刘国庆

## 招办老师支招二阶段志愿填报 选专业要“三思”而后行

昨天,高招第二阶段志愿填报咨询会在常州工程职业技术学院举行,南京航空航天大学金城学院、南京机电职业技术学院等省内100多所本科和高职院校现场设摊,为考生和家长“支招”。

沈琳 晁静



家长在咨询会上向老师请教问题 晁静 摄

这场咨询会是由江苏省教育考试院、省高校招生就业指导服务中心和常州市招办联合主办的。

有千余名考生和家长顶着炎炎酷暑赶到现场。省高校招生就业指导服务中心专门组建了招生咨询专家巡讲团赴招生咨询会部分会场举办现场讲座。

在现场,学校摊位前人头攒动,大家都想赶上本科的“末班车”。

“我家孩子考了315分,理科,有多大把握可以录取?”南京航空航天大学金城学院摊位前挤满了家长。学校负责招生的老师说,按照往年的分

数来看问题不大,但由于今年省内多所本三院校停止招生,肯定会抬高学校的录取分数线。

为了让孩子上本科,不少家长开始转变思路。王女士说,省内本三院校分数高,相对而言,上省外的本三更有把握。“一直想让女儿在省外读书,但是为了上本科,省外的学校也无所谓了。”王女士说,女儿考了307分,在省外上个三本还是有把握的。

学生小张也说只要专业好,就业前景好,不一定非要选择江浙沪的高校,外省的高校也是可以考虑的。

### 提醒

#### 填报志愿前要“三思”

常州工程学院招生办徐拥军老师提醒考生,填报志愿时要“三思”。

一思热门专业到底是不是“好”专业

填报志愿时不要一味盯着往年录取分数很高的专业,认为分数低的专业冷门。“要看专业发展历史和建设力度,有些专业分数可能不是很高,但却历史悠久,而且也是社会不可或缺的。因而也具备师资力量雄厚、行业结合度紧密等优势,培养出来的学生职业竞争力强,起薪点高。”

二思专业到底实不实在 衡量专业的实在程度有一个重要指标,就是就业率。“这个就业率不仅要关注数量,还要看就业质量。”

三思专业适合不适合

“填报志愿要遵从考生的心愿、兴趣和爱好,很多家长习惯替孩子做主,结果考生还没上学就想着换专业,甚至很多考生上了大学后丧失了学习兴趣。”徐老师还提醒考生和家长,除了关注“本三”,还可以多关注一下“3+2”模式。

### 文体

## 社区篮球赛,场场吸引上千人

武进区邹镇邹新花园是一个安置小区,短短几年时间,社区的篮球比赛不断升级,名气也不断上升,每年都吸引了十多支队伍前来,不仅有当地的年轻人组队,还有钟楼区、新北区、金坛市等辖区的队伍,甚至相邻的镇江丹阳也会组队参赛。

“今年我们已经是连续第七年举办篮球赛了,比赛没有奖金,也没有奖品,夺得冠军的队伍只是象征性地发一个荣誉奖杯。”邹新花园社区副主任荆惠娟说,社区篮球赛采用单循环制,积分最高的队伍就是冠军,所以每场比赛都非常激烈,场边常常会有超过千人观战。

陈海源 陆文杰



比赛拉开战幕 陆文杰 摄

### 环境

## 蓝天白云回来了,昨天上午空气优 下午两点开始臭氧增多,出现了看不见的污染

昨天,久违的蓝天白云又回到了身边,尽管骄阳似火有点让人吃不消,但清新的空气着实让人有一份好心情。不过,看着漂亮的空气里,存在着看不见的臭氧污染。

“天好蓝啊,白云看起来像棉花糖一样,好久没有看到这样的天空了。”“蓝天白云,这天空,还说什么呢。”“这样的天空,赞一个。”……昨天,无论是在网站论坛上,还是在微信、微博上,网友们都对空气赞不绝口。

昨天上午的空气质量也确实不错,常州城市空气质量标准试运行监测数据发布平台上的数据显

示,全市的10个空气监测点,除新北区安家监测点和戚墅堰区潞城监测点空气质量显示为良好,其余监测点的空气质量都是优。

不过,下午两点以后个别监测点的臭氧浓度开始上升,“随着气温升高,紫外线的增强,臭氧浓度不断增加,下午2点到傍晚6点比较高,下午3点前后达到最大值。”常州市环境监测中心大气物理监测室主任程钟表示,大气臭氧超标会造成咽喉肿痛,胸闷咳嗽,引发支气管炎和肺气肿,并且会刺激眼睛和皮肤,他建议在臭氧浓度高的时候,大家最好减少外出。陆文杰

## 天气 台风来了,今起降雨降温

昨天高温继续,常州最高温达到了36.7℃。连续蒸了三天桑拿后,今天老天爷总算要凉快一些了,不过可能会有降雨,市民们今天出门记得带上雨具。

据常州气象台消息,受今年第

10号台风“麦德姆”外围影响,今天一直到本周六,常州将出现中到大雨局部暴雨,并伴有5-6级阵风7级,市民们注意关好家中门窗。

未来几天气温有所下降,最高气温30-33℃,比较凉爽。 张敏

### 今明后三天天气

今天 多云到阴有阵雨或雷雨

27-33℃

明天 阴有阵雨或雷雨 26-30℃

后天 雨止转阴到多云 25-30℃